



Эра Арсеньевна Береснева

1 августа 2019 года на 91 году ушла из жизни легендарный врач, рентгенолог, д.м.н., профессор Эра Арсеньевна Береснева.

Эра Арсеньевна родилась в г. Горьком (Н. Новгород) в семье военнослужащего, но свой профессиональный путь начала, в Москве, во 2-м МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. После окончания с отличием в 1952 году университета несколько лет проработала врачом в поселке Чилик КазССР, а потом - участковым терапевтом в поликлинике № 42 г. Москвы.

В 1957 году Эра Арсеньевна окончила в НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ординатуру по рентгенологии, а через три года пришла в отделение рентгенологии, где и работала всю свою жизнь. С 1993 по 2005 Э.А. Береснева руководила отделением неотложной рентгенодиагностики, в следующие годы работала главным научным сотрудником и научным консультантом.

Эра Арсеньевна посвятила свою научную карьеру усовершенствованию рентгенологических методик и разработке рентгеносемиотики острых заболеваний и повреждений органов брюшной полости и забрюшинного пространства, послеоперационных абдоминальных осложнений. Она создавала программу курсов усовершенствования по неотложной рентгенологии для врачей Москвы и других городов. Все эти годы Эра Арсеньевна обучала ординаторов-рентгенологов института скорой помощи.

Профессор Береснева является автором 255 научных работ, 8 монографий и 12 методических рекомендаций. За высокий профессионализм Эра Арсеньевна получила звание заслуженного врача РФ и академика РАЕН, была награждена медалями «Ветеран труда» (1985), «В память 850-летия Москвы» (1997), «За милосердие» Международного фонда «Меценаты столетия» (2006).

Коллеги-рентгенологи, клиницисты и пациенты будут помнить Эру Арсеньевну не только как большого профессионала и настоящего энтузиаста своего дела, но и как прекрасного, отзывчивого человека, настоящую женщину и талантливого педагога.

Коллектив НИИ СП им. Н.В. Склифосовского и коллектив журнала REJR выражает соболезнование родным и близкими Эры Арсеньевны Бересневой. Мы помним Вас!